
нетерпимості до інаковірців і сприйняття як законних лише московсько-православних 
організацій, змусила представників багатьох конфесійних меншин залишити названі 
території або ж згорнути свою відкриту релігійну діяльність. При цьому має місце повна 
зневага самопроголошеною владою регіонів положень як українського, так і міжнародного 
законодавства, впровадження політики нетерпимості до всіх конфесійних меншин, окрім 
спільнот Московського Патріархату. Для новоз’явлених властей Криму і Донбасу не існують 
ні Загальна декларація з прав людини ООН, ні Декларація ООН про права осіб, які належать 
до національних, етнічних або релігійних меншин, ні Європейська конвенція з прав людини 
та ін. А між тим, згідно цих документів, в разі їх практичної реалізації буде гарантована 
політична та соціальна стабільність регіонів, у яких проживають віряни і спільноти різних 
конфесій, забезпечене право на свободу віросповідань. 

 
 

5.3. ЦЕНТР РОЗУМКОВА. Релігія і Церква в українському суспільстві: 
конфесійний розподіл  
 
Результати дослідження, проведеного соціологічною службою Центру Разумкова 25- 

30 березня 2016 року в усіх регіонах України (за винятком Криму та окупованих територій 
Донецької та Луганської областей). Опитано 2018 респондентів віком від 18 років.  
Відповіді давалися на питання залежно від конфесійної належності респондентів. 
Цифровий матеріал взято із інформаційного матеріалу Ценгтру Розумкова «Релігія, Церква, 
суспільство і держава: два роки після Майдану» (К., 2016). 
 
Чи довіряєте Ви Церкві? 
 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до 
жодної 
релігії 

Довіряю 65,5 70,8 57,6 91,6 51,4 72,0 21,5 
Не довіряю 22,0 23,0 27,4 4,6 29,2 11,8 59,1 
Важко 
відповісти 12,5 6,2 15,0 3,8 19,4 16,1 19,4 

 
Скажіть, будь ласка, наскільки важливою для Вас є політика? 
 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Дуже 
важливою 3,6 9,5 3,3 8,5 3,5 3,2 3,9 

Скоріше, 
Важливою 19,1 20,4 20,4 36,9 26,8 18,3 22,4 

Скоріше, не 
важливою 42,2 43,0 40,1 43,1 44,4 38,7 42,6 

Зовсім не 
важливою 34,0 23,2 31,5 8,5 19,7 36,6 26,3 

Важко 
Відповісти 1,0 4,0 4,7 3,1 5,6 3,2 4,8 
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Скажіть, будь ласка, наскільки важливою для Вас є релігія? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Дуже 
важливою 32,7 28,7 12,6 55,4 10,4 60,2 3,0 

Скоріше, 
важливою 43,9 39,8 38,3 36,9 31,9 21,5 14,9 

Скоріше не 
важливою 17,5 24,0 29,2 5,4 41,7 9,7 39,5 

Зовсім не 
важливою 1,7 3,4 12,5 0,8 4,9 7,5 33,4 

Важко 
відповісти 4,3 4,2 7,4 1,5 11,1 1,1 9,1 

 
Скажіть, будь ласка, наскільки важливою для Вас є віра у надприродну, вищу силу? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Дуже 
важливою 14,2 15,5 6,6 13,1 2,1 28,3 5,5 

Скоріше 
важливою 21,9 18,7 16,8 33,8 13,9 13,0 10,6 

Скоріше не 
важливою 24,5 33,9 27,9 21,5 48,6 22,8 27,0 

Зовсім не 
важливою 25,5 22,2 34,7 21,5 24,3 17,4 46,1 

Важко 
відповісти 13,9 9,7 14,0 10,0 11,1 18,5 10,9 

 
Скажіть, будь ласка, наскільки важливим для Вас є взаємопорозуміння з іншими 
людьми? 
 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Дуже 
Важливим 58,1 60,6 60,9 58,5 45,1 62,4 43,6 

Скоріше 
важливим 39,9 36,2 36,6 40,0 46,5 34,4 47,0 

Скоріше не 
важливим 1,3 2,6 1,0 0,0 7,6 2,2 6,4 

Зовсім не 
важливим 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Важко 
відповісти 0,7 0,4 1,4 1,5 0,7 1,1 3,0 
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Скажіть, будь ласка, наскільки важливою для Вас є громадська активність? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Дуже 
важливою 18,8 22,0 17,3 13,1 9,7 18,5 14,3 

Скоріше 
важливою 26,6 36,9 30,0 52,3 33,3 28,3 34,7 

Скоріше не 
важливою 31,6 28,0 32,7 24,6 41,0 34,8 25,8 

Зовсім не 
важливою 18,1 9,9 12,5 0,0 6,9 13,0 15,8 

Важко 
відповісти 4,9 3,2 7,4 10,0 9,0 5,4 9,4 

 
З яким з наведених нижче тверджень Ви найбільше згодні? 
 

УПЦ 
(мп) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до
жодної релігії 

Віруюча людина 
повинна обов’язково 
сповідувати ту чи 
іншу релігію 

44,9 36,0 13,6 57,7 7,6 68,8 8,2 

Людина може бути 
просто віруючою і 
не сповідувати 
якоїсь конкретної 
релігії 

50,2 58,0 76,8 38,5 85,4 26,9 71,5 

 Важко відповісти 5,0 5,9 9,6 3,8 6,9 4,3 20,3 

 
Чи виховувалися Ви вдома у релігійному дусі? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Так 56,6 47,0 25,7 90,8 22,4 69,6 1,5 
Ні 37,8 49,0 69,3 6,9 73,4 27,2 94,5 
Важко 
відповісти 5,6 4,0 5,1 2,3 4,2 3,3 3,9 

 
Чи відвідуєте Ви релігійні служби, зібрання, служіння? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Так 78,3 73,9 53,7 96,2 45,8 75,3 7,9 
Ні 21,4 25,7 45,5 3,8 54,2 23,7 91,5 
Не 
відповіли 0,3 0,4 0,8 0,0 0,0 1,1 0,6 
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Як часто Ви відвідуєте релігійні служби, зібрання, служіння?* 
 
 % тих, хто відвідує служби 

УПЦ 
(мп) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Частіше ніж раз на
тиждень 2,9 3,2 0,4 7,1 0,0 28,6 

Раз на тиждень 14,3 15,5 11,6 42,1 7,6 38,6 
Раз на місяць 16,4 19,3 12,0 29,4 18,2 8,6 
На релігійні свята 57,1 54,4 61,2 17,5 72,7 14,3 
Раз на рік 7,1 5,9 7,2 2,4 1,5 8,6 
Рідше, ніж раз на рік 1,7 1,3 4,7 0,0 0,0 0,0 
Ніколи, майже ніколи 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 
Інше 0,0 0,3 0,4 0,8 0,0 0,0 
Важко відповісти / Не
відповіли 0,4 0,0 1,8 0,8 0,0 1,4 

* Відповіді на це питання тих, що не відносять себе до жодної релігії, не наведена через малу 
кількість у цій групі опитаних тих, хто відвідує релігійні служби 
 
Незалежно від того, відвідуєте Ви церкву чи ні, ким Ви себе вважаєте? 
 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Віруючим 88,1 88,5 74,1 96,9 55,2 89,2 11,8 
Тим, хто вагається
між вірою і
невір’ям 

5,9 7,1 12,5 3,1 20,3 3,2 14,5 

Невіруючим 1,0 0,4 3,5 0,0 4,2 1,1 29,4 
Переконаним 
Атеїстом 0,7 0,2 0,6 0,0 0,0 4,3 13,6 

Мені все це
байдуже 2,3 1,8 5,8 0,0 10,5 0,0 25,5 

Важко 
відповісти 2,0 2,0 3,5 0,0 9,8 2,2 5,2 

 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія не впливає на життя суспільства? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 21,8 19,2 24,7 6,9 20,3 26,9 35,5 
Не згоден 72,6 75,2 59,1 90,8 74,1 61,3 47,0 
Не маю
уявлення 5,6 5,4 16,1 2,3 5,6 9,7 17,6 

Не відповіли 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 
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Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія є одним із чинників демократичного суспільства? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 62,4 66,1 50,6 86,2 52,8 50,5 26,7 
Не згоден 18,8 17,3 21,4 8,5 25,7 18,3 40,3 
Не маю
уявлення 18,8 16,3 28,0 5,4 21,5 29,0 33,0 

Не відповіли 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія є елементом політичного життя? 
 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 50,0 53,0 48,7 54,6 54,9 39,1 48,0 
Не згоден 37,7 32,3 29,4 33,1 29,2 43,5 27,1 
Не маю
уявлення 11,9 13,7 21,1 12,3 13,9 15,2 24,0 

Не відповіли 0,3 1,0 0,8 0,0 2,1 2,2 0,9 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігійні діячі стоять осторонь таких соціальних проблем сучасності, 
як запобігання вагітності, аборт, СНІД, сексуальне виховання тощо? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 38,8 32,1 35,5 16,8 32,6 23,7 40,9 
Не згоден 46,7 54,1 30,3 74,8 51,4 59,1 31,5 
Не маю
уявлення 14,1 13,7 33,8 8,4 16,0 16,1 27,6 

Не відповіли 0,3 0,2 0,4 0,0 0,0 1,1 0,0 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігійні діячі повинні ставати на захист найбідніших прошарків 
громадян, в разі прийняття владою рішень, які знижують життєвий рівень населення? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 83,5 85,5 74,5 91,6 84,6 76,3 69,7 
Не згоден 10,9 9,1 9,6 3,1 9,1 9,7 10,0 
Не маю
уявлення 5,6 5,2 15,8 5,3 6,3 12,9 20,3 

Не відповіли 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 1,1 0,0 
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Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія є одним із важливих засобів відродження національної 
самосвідомості і культури? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 74,3 79,4 60,3 94,7 65,3 72,8 27,4 
Не згоден 13,2 9,7 14,4 3,1 18,8 10,9 38,0 
Не маю
уявлення 12,5 10,7 25,3 2,3 16,0 15,2 34,7 

Не відповіли 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 
 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія підвищує моральність і духовність людей? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 87,8 84,3 71,6 95,4 66,7 80,4 38,2 
Не згоден 6,3 8,9 8,6 3,1 16,0 6,5 31,8 
Не маю
уявлення 5,9 6,2 19,6 1,5 17,4 10,9 30,0 

Не відповіли 0,0 0,6 0,2 0,0 0,0 2,2 0,0 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія робить людей неактивними, байдужими до того, що 
відбувається у суспільстві? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 9,6 13,1 13,4 3,8 13,3 7,5 33,0 
Не згоден 79,2 75,4 63,0 93,1 69,9 75,3 35,2 
Не маю
уявлення 10,9 10,7 23,5 3,1 16,8 16,1 31,2 

Не відповіли 0,3 0,8 0,0 0,0 0,0 1,1 0,6 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія шкідлива, оскільки роз'єднує людей на різні конфесії?  
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 8,9 12,1 14,6 0,8 18,8 10,9 40,5 
Не згоден 78,5 72,9 59,8 95,4 65,3 72,8 32,3 
Не маю
уявлення 12,2 14,5 25,5 3,8 16,0 15,2 27,2 

Не відповіли 0,3 0,6 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 
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Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія відмирає і у майбутньому зникне зовсім? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 9,5 9,1 11,1 9,2 14,6 9,7 27,6 
Не згоден 83,2 77,8 61,2 86,2 67,4 76,3 40,0 
Не маю
уявлення 7,2 12,7 27,3 4,6 17,4 12,9 32,4 

Не відповіли 0,0 0,4 0,4 0,0 0,7 1,1 0,0 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігія є мало пристосованою до потреб сучасної людини? 
 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 26,0 30,0 36,6 11,5 45,8 17,4 44,8 
Не згоден 57,9 57,3 36,0 80,0 39,6 63,0 21,8 
Не маю
уявлення 16,1 12,1 27,4 8,5 14,6 18,5 32,4 

Не відповіли 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 1,1 0,9 
 
Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, скажіть будь ласка, чи згодні Ви з 
твердженням, що релігійні організації беруть слабку участь в соціальній роботі: 
допомога нужденним, інвалідам, хворим, літнім тощо? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Згоден 53,1 44,8 49,6 25,2 56,3 28,0 50,3 
Не згоден 33,3 40,6 22,4 66,4 22,2 50,5 16,4 
Не маю
уявлення 13,5 14,3 28,0 8,4 21,5 20,4 33,0 

Не відповіли 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 1,1 0,3 
 
 
ДАЛІ У ЗАПИТАННЯХ, КОРИСТУЮЧИСЬ СЛОВОМ “ЦЕРКВА", МАТИМЕМО НА УВАЗІ 
БУДЬ-ЯКУ РЕЛІГІЙНУ ОРГАНІЗАЦІЮ 
 
Яку роль, на Вашу думку, відіграє Церква в сучасному українському суспільстві? 
ОДНА ВІДПОВІДЬ 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять
себе до жодної 
релігії 

Церква 
відіграє 
позитивну 
роль 

57,4 65,9 32,7 89,2 39,6 54,3 9,7 
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Церква не 
відіграє помітної 
ролі 

26,1 21,2 42,2 8,5 39,6 18,5 45,2 

Церква 
відіграє 
негативну 
роль 

2,6 1,6 4,3 0,8 5,6 8,7 20,9 

Інше 5,3 2,0 3,1 0,8 4,2 5,4 1,2 
Важко 
відповісти 8,6 9,3 17,7 0,8 11,1 13,0 23,0 

 
На Вашу думку, чи повинна церква, релігія бути національно зорієнтованою? 
 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Так 33,7 50,2 28,6 57,3 32,6 31,2 14,2 
Ні 48,5 28,8 42,4 29,8 40,3 36,6 55,2 
Важко 
відповісти 17,8 21,0 29,0 13,0 27,1 32,3 30,6 

 
Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Православ’я? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 95,0 96,0 88,7 77,7 78,3 44,1 29,9 
Байдуже 2,6 3,0 7,2 12,3 13,3 24,7 52,0 
Негативно 0,0 0,0 0,2 0,8 0,7 9,7 4,2 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

1,3 1,0 3,3 9,2 6,3 21,5 13,9 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Не відповіли 1,0 0,0 0,2 0,0 1,4 0,0 0,0 
 

114



Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Греко-католицизм? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 38,5 62,1 37,9 97,7 46,2 47,8 14,8 
Байдуже 41,8 29,2 40,4 0,8 31,7 22,8 61,5 
Негативно 4,6 1,2 1,4 0,0 1,4 7,6 3,9 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

14,5 7,1 18,8 1,5 15,9 21,7 19,4 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

0,7 0,4 1,2 0,0 3,4 0,0 0,3 

Не відповіли 0,0 0,0 0,4 0,0 1,4 0,0 0,0 
 
Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Римо-католицизм? 
 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 35,3 57,2 34,1 69,2 40,6 48,9 12,5 
Байдуже 43,2 30,9 43,3 18,5 35,7 20,7 59,9 
Негативно 5,0 1,4 2,1 0,8 2,1 8,7 6,1 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

15,2 9,9 18,9 11,5 16,8 21,7 19,5 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

1,0 0,4 1,2 0,0 3,5 0,0 2,1 

Не відповіли 0,3 0,2 0,4 0,0 1,4 0,0 0,0 
 
Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Протестантизм? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 16,2 24,8 17,3 21,5 20,8 49,5 8,5 
Байдуже 42,6 42,4 43,6 46,2 38,9 21,5 56,7 
Негативно 17,8 13,9 10,7 14,6 5,6 11,8 10,3 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

21,5 16,8 23,5 17,7 25,7 17,2 19,1 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

1,7 1,8 4,7 0,0 6,3 0,0 5,5 

Не відповіли 0,3 0,4 0,2 0,0 2,8 0,0 0,0 
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Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Іслам? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 18,8 20,4 15,8 10,0 9,0 37,0 7,6 
Байдуже 42,1 42,0 39,1 50,8 35,2 17,4 49,2 
Негативно 18,4 18,6 19,1 15,4 29,0 28,3 19,5 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

19,7 17,4 22,8 22,3 23,4 16,3 21,3 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

0,7 1,2 2,9 1,5 2,1 1,1 2,4 

Не відповіли 0,3 0,4 0,4 0,0 1,4 0,0 0,0 
 
Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Іудаїзм? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
Конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 16,2 20,0 15,6 10,0 9,7 19,4 7,0 
Байдуже 46,9 44,0 43,8 54,6 46,5 30,1 51,7 
Негативно 12,5 15,3 9,5 9,2 11,8 21,5 12,5 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

21,8 18,7 27,2 25,4 25,0 26,9 23,4 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

1,7 1,6 3,3 0,8 3,5 1,1 5,5 

Не відповіли 1,0 0,4 0,6 0,0 3,5 1,1 0,0 
 
Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Євангелічні та 
Харизматичні церкви? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
Конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 12,8 19,0 10,3 6,2 11,9 33,7 4,2 
Байдуже 36,8 33,5 39,1 43,1 38,5 19,6 49,7 
Негативно 26,0 22,6 17,5 23,8 14,0 21,7 17,9 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

19,7 19,0 23,7 24,6 25,2 21,7 18,8 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

4,3 5,7 8,8 2,3 9,1 2,2 9,4 

Не відповіли 0,3 0,2 0,6 0,0 1,4 1,1 0,0 
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Як Ви ставитеся до наведених нижче релігій та релігійних течій - Східні релігії та 
духовні практики (буддизм, йога та ін.)? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Позитивно 16,8 22,2 17,7 10,8 20,1 22,6 10,3 
Байдуже 39,9 42,0 44,9 43,1 40,3 29,0 52,9 
Негативно 15,5 11,7 4,9 10,8 4,9 18,3 6,6 
Не 
замислювався 
/лась над цим 

24,4 20,4 27,2 32,3 29,2 30,1 23,9 

Нічого не чув про
таку релігію
(течію) 

3,0 3,4 4,7 1,5 4,2 0,0 6,3 

Не відповіли 0,3 0,4 0,6 1,5 1,4 0,0 0,0 
 
Яке з наведених нижче тверджень найбільше відповідає Вашим переконанням: 
 
 

УПЦ 
(мп) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять себе
до жодної
релігії 

Істинною є лише
та релігія, яку я
сповідую 

20,8 10,9 4,3 3,1 7,6 23,7 3,3 

Право на існування
мають лише
традиційні для
нашої країни
релігії 

11,9 15,4 8,8 12,2 11,8 7,5 10,3 

Всі релігії мають
право на
існування, як різні
шляхи до Бога 

26,1 33,7 29,6 24,4 16,7 21,5 28,2 

Будь-яка релігія,
яка проголошує
ідеали добра,
любові, милосердя
і не загрожує
існуванню іншої
людини, має право
на існування 

40,9 38,6 55,8 59,5 59,7 39,8 44,5 

Інше 0,3 1,2 1,2 0,8 2,8 7,5 11,8 
Не відповіли 0,0 0,2 0,4 0,0 1,4 0,0 1,8 
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З якими із перерахованих нижче тверджень Ви згодні - В Україні існує повна свобода 
совісті і рівність віросповідань перед законом? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Згоден 35,8 33,3 22,0 50,0 27,8 37,0 20,0 

Скоріше, 
згоден, ніж не
згоден 

38,1 43,1 42,4 34,6 38,2 32,6 32,1 

Скоріше, не
згоден, ніж
згоден 

13,6 11,1 12,5 12,3 15,3 7,6 16,1 

Абсолютно не
згоден 3,3 3,0 3,1 0,0 1,4 2,2 4,8 

Важко 
відповісти 9,3 9,5 20,0 3,1 17,4 20,7 27,0 

 
З якими із перерахованих нижче тверджень Ви згодні - Свобода совісті і рівність 
віросповідань в Україні декларується, але не здійснюється? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Згоден 10,6 9,7 6,8 3,8 3,5 6,5 10,3 

Скоріше, 
згоден, ніж не
згоден 

32,1 25,8 26,8 16,0 33,3 28,0 20,6 

Скоріше, не
згоден, ніж
згоден 

27,8 33,9 29,9 52,7 30,6 26,9 24,5 

Абсолютно не
згоден 13,2 12,1 5,6 22,9 7,6 12,9 12,4 

Важко 
відповісти 16,2 18,5 30,9 4,6 25,0 25,8 32,1 

 
З якими із перерахованих нижче тверджень Ви згодні - Релігійні організації і церкви 
занадто зловживають наданими їм правами і свободами? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять
себе до жодної 
релігії 

Повністю 
Згоден 13,9 17,3 16,7 2,3 16,7 15,1 25,5 

Скоріше, згоден,
ніж не згоден 

25,7 26,2 23,7 16,0 25,7 20,4 25,8 

Скоріше, не
згоден, ніж згоден 

30,7 26,2 23,5 49,6 28,5 18,3 12,1 

Абсолютно не
згоден 11,2 8,5 5,3 14,5 4,2 7,5 6,7 
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Важко 
відповісти 18,5 21,8 30,7 17,6 25,0 38,7 30,0 

 
Якщо Ви не згодні із запровадженням інституту державної церкви в Україні, то чому? 
(% противників запровадження державної церкви 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до 
жодної 
релігії 

Україна історично є 
багатоконфесійною 
країною і надання 
пріоритету будь- якій 
церкві викличе лише 
додаткове напруження 
в міжцерковних та 
церковно- державних 
відносинах 

44,1 39,3 40,8 53,1 33,3 32,7 35,6 

Це суперечить праву 
на свободу совісті і 
призведе до 
дискримінації 
віруючих інших 
церков 

41,0 52,6 47,3 40,8 51,4 55,8 47,1 

Інше 6,2 3,5 3,8 4,1 12,5 7,7 7,6 
Важко відповісти 8,7 4,6 8,0 2,0 2,8 3,8 9,8 
 
Чи впливає на Ваші політичні переконання позиція релігійної організації, до якої Ви 
себе відносите? 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до
жодної 
релігії 

Так, я 
прислухаюся до 
тих політичних 
думок та ідей, що 
пропагуються в 
моїй релігійній 
організації 

9,6 5,0 1,2 4,6 2,1 7,5 0,9 

На мій політичний 
вибір частково 
впливає позиція 
моєї релігійної 
організації 

4,3 3,6 0,4 6,2 2,1 8,6 0,9 
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На мої політичні 
переконання 
зовсім не впливає 
позиція моєї 
релігійної 
організації 

14,0 9,1 7,4 9,2 9,7 8,6 0,9 

Політичні питання 
не піднімаються та 
не 
обговорюються в 
моїй релігійній 
організації 

7,6 7,5 4,5 14,6 2,1 20,4 0,6 

Я сам формую свої 
політичні погляди 

29,6 42,4 33,9 40,8 27,6 29,0 20,5 

На мої політичні 
переконання 
найбільше 
впливають 
телебачення, 
преса тощо 

13,3 8,9 10,3 10,0 11,7 9,7 6,0 

Інше 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 2,2 0,3 
Важко 
відповісти 3,0 3,6 4,3 6,2 3,4 7,5 4,8 

Не відношу себе 
до жодної 
релігійної 
організації 

18,6 20,0 37,7 8,5 41,4 6,5 65,0 

 
Чи згодні Ви з тим, що відокремлення церкви від держави і школи від церкви є 
необхідною передумовою демократичності держави і забезпечення права особи на 
свободу совісті? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Так 38,0 40,6 46,3 29,2 37,5 31,2 54,4 
Ні 32,0 34,9 19,3 31,5 31,9 35,5 16,4 
Важко 
відповісти 30,0 24,6 34,4 39,2 30,6 33,3 29,2 

 
Як Ви вважаєте, чому в Україні відбуваються конфлікти між вірними різних Церков? 
(респондент міг обрати всі слушні варіанти відповіді) 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять
себе до жодної 
релігії 

Тому, що 
церковні 
ієрархи 
жадають влади 

24,1 28,3 31,5 29,2 40,3 20,4 38,2 
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Тому, що істинна 
Церква повинна 
довести свою 
перевагу над 
іншими 

9,2 10,1 6,2 3,1 5,6 8,7 4,5 

Конфлікти між 
Церквами є суто 
політичними 40,9 27,2 29,2 29,2 29,9 34,4 30,6 

Суть конфліктів 
- у . 
національному 
питанні 

23,8 16,7 17,7 13,1 9,8 12,0 13,3 

Конфлікти 
точаться, 
головним чином, 
навколо майна та 
будівель 

29,3 29,3 33,7 33,8 28,5 23,7 37,3 

Інше 0,7 1,8 1,4 3,1 1,4 2,2 2,4 
Важко 
відповісти 18,2 13,9 26,7 15,3 12,5 37,6 17,6 

 
З яким твердженням Ви згодні більшою мірою? 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до 
жодної 
релігії 

Церква зобов’язана 
підтримувати 
державну владу, 
оскільки немає 
влади не від Бога 

14,2 14,5 1,8 12,3 7,6 8,7 3,3 

Церква зобов’язана 
критикувати владу, 
оскільки її місія -
викривати неправду 
і зловживання 

9,9 9,7 7,0 11,5 7,6 8,7 8,5 

Залежно від
ситуації Церква 
повинна або 
підтримувати, або 
критикувати владу 

13,5 16,6 9,3 17,7 13,9 18,5 13,3 
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Церква не повинна 
втручатися у 
відносини між 
людиною і владою 

53,8 51,1 61,9 49,2 58,3 51,1 56,4 

Важко відповісти 8,6 8,1 20,0 9,2 12,5 13,0 18,5 
 
З яким судженням Ви згодні найбільшою мірою? 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до 
жодної 
релігії 

Більшість 
священнослужителів -
глибоко моральні й
духовні особи 

35,5 25,0 10,5 26,9 21,5 35,9 4,5 

Більшість 
священнослужителів 
думають передовсім 
про гроші, а не про 
духовне 

12,8 23,6 20,2 10,8 29,9 9,8 40,0 

Священнослужителі 
такі самі, як більшість 
з нас - з усіма
достоїнствами і
гріхами 

43,4 40,0 55,3 54,6 40,3 37,0 41,5 

Важко відповісти 8,2 11,5 14,0 7,7 8,3 17,4 13,9 
 
Чи довіряєте Ви наведеним нижче ієрархам церков - Митрополиту Київському і всієї 
України Онуфрію? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Довіряю 25,2 17,7 8,0 9,2 2,1 2,2 1,5 

Скоріше 
довіряю, ніж
ні 

25,8 25,2 20,2 27,7 25,2 16,3 4,5 

Скоріше не
довіряю 8,6 14,3 6,2 10,0 8,4 4,3 13,0 

Повністю не
довіряю 2,3 8,7 5,4 14,6 7,7 17,4 22,4 

Не знаю
такого 19,9 14,9 33,8 16,9 27,3 29,3 32,3 

Важко 
відповісти 18,2 19,2 26,4 21,5 29,4 30,4 26,3 
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Чи довіряєте Ви наведеним нижче ієрархам церков - Патріарху Київському і всієї Русі- 
України Філарету? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Довіряю 13,9 25,7 14,0 22,1 10,4 11,8 1,2 

Скоріше 
довіряю, ніж
ні 

25,7 30,3 24,3 57,3 29,2 20,4 6,4 

Скоріше не
довіряю 13,9 11,7 7,0 4,6 13,9 3,2 13,6 

Повністю не
довіряю 12,9 5,0 2,7 1,5 4,9 12,9 20,3 

Не знаю
такого 13,9 7,5 25,9 4,6 15,3 20,4 30,9 

Важко 
відповісти 19,8 19,8 26,1 9,9 26,4 31,2 27,6 

 
Чи довіряєте Ви наведеним нижче ієрархам церков - Верховному Архиєпископу Києво- 
Галицькому Святославу (Шевчуку)? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Довіряю 11,8 18,2 7,8 57,3 11,8 9,8 1,2 

Скоріше 
довіряю, ніж
ні 

17,7 19,0 11,5 26,7 20,1 9,8 7,0 

Скоріше не
довіряю 9,8 8,1 4,5 2,3 4,2 4,3 11,2 

Повністю не
довіряю 5,6 5,5 2,7 0,8 3,5 12,0 19,1 

Не знаю
такого 36,7 26,7 50,0 6,1 31,9 31,5 38,5 

Важко 
відповісти 18,4 22,4 23,5 6,9 28,5 32,6 23,0 
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Чи довіряєте Ви наведеним нижче ієрархам церков - Патріарху Московському і всієї 
Русі Кирилу? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Довіряю 30,0 4,0 4,7 0,0 2,1 3,3 0,6 

Скоріше 
довіряю, ніж
ні 

25,4 9,3 12,6 9,2 14,6 7,6 3,6 

Скоріше не
довіряю 8,9 20,4 13,0 17,7 16,7 19,6 12,7 

Повністю не
довіряю 8,9 36,5 20,6 60,0 25,7 25,0 28,2 

Не знаю
такого 8,6 6,9 22,4 3,1 17,4 17,4 29,1 

Важко 
відповісти 18,2 22,8 26,7 10,0 23,6 27,2 25,8 

 
Чи довіряєте Ви наведеним нижче ієрархам церков - Митрополиту Київському і всієї 
України Макарію? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії Не відносять себе 

до жодної релігії 
Повністю 
Довіряю 12,8 13,7 8,2 5,4 3,5 3,3 0,6 

Скоріше 
довіряю, ніж
ні 

17,4 19,4 9,6 33,1 18,1 5,5 5,2 

Скоріше не
довіряю 9,2 9,1 3,1 6,9 4,9 5,5 9,4 

Повністю не
довіряю 3,3 4,2 3,1 0,8 2,1 8,8 18,5 

Не знаю
такого 37,2 28,8 50,1 26,9 43,8 38,5 43,3 

Важко 
відповісти 20,1 24,8 25,9 26,9 27,8 38,5 23,0 
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З якою оцінкою ставлення державної влади до Церков в Україні Ви згодні більшою 
мірою?         
 

УПЦ 
(мп) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до
жодної релігії 

Влада ставиться 
однаково до всіх 
релігійних 
організацій в 
Україні 

24,8 23,4 14,8 26,9 23,1 18,5 12,7 

Є Церкви, до яких 
влада ставиться 
краще, ніж до інших 28,1 33,3 21,8 31,5 26,6 40,2 22,1 

Влада вивищує 
одну Церкву на 
противагу іншим 

23,2 11,3 15,4 3,8 8,4 10,9 19,1 

Важко відповісти 23,8 32,1 48,1 37,7 42,0 30,4 46,1 
 
З яким з нижченаведених суджень Ви найбільше згодні? 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять 
себе до 
жодної 
релігії 

Українська 
православна церква
має залишатися
невід’ємною частиною
Руської православної
церкви 

41,9 4,4 4,9 0,8 6,2 4,3 4,8 

Православні України
мають згуртуватися 
навколо Української
православної церкви
Київського 
патріархату 

14,2 50,8 13,8 21,4 23,4 14,9 13,6 

Православні Церкви
України повинні
об’єднатися в єдину
Церкву, яка
домагатиметься 
незалежності 

23,1 25,6 26,5 50,4 24,1 12,8 9,1 

Інше 1,3 0,4 2,3 0,0 2,8 10,6 4,5 
Мені байдуже 7,9 6,7 28,5 10,7 28,3 37,2 58,8 
Важко відповісти 11,6 12,1 24,0 16,8 15,2 20,2 9,1 
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З яким з наведених тверджень Ви найбільше згодні? 
 

УПЦ 
(МП) 

УПЦ- 
КП 

Інші 
Православні УГКЦ Просто 

Християни 
Інші 
конфесії 

Не 
відносять себе 
до жодної 
релігії 

Вивчення релігії 
має стати 
обов’язковим 
предметом в 
українських 
школах 

20,4 23,2 9,1 40,5 4,2 25,0 1,2 

Основи 
релігійних вчень 
можуть 
викладатися в 
школах тільки 
факультативно за 
вибором учнів 
та/або їхніх батьків 

35,9 43,4 31,9 36,6 33,6 22,8 22,1 

Релігія не повинна 
викладатися у 
загальноосвітніх 
школах, для цього 
існують церковні 
недільні школи 

34,9 27,5 44,4 17,6 48,3 41,3 61,8 

Важко відповісти 8,9 5,9 14,6 5,3 14,0 10,9 14,8 
Чи потрібні українським Збройним Силам капелани (військові священики)? 
 УПЦ 

(мп) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

1. Так 68,1 86,1 66,1 94,7 58,3 73,9 27,3 
2. Ні 13,8 7,3 12,5 0,8 16,0 9,8 32,7 
3. Важко
відповіс ти 18,1 6,5 21,4 4,6 25,7 16,3 40,0 

Чи є для Вас сьогодні Церква моральним авторитетом? 
 УПЦ 

(МП) 
УПЦ- 
КП 

Інші 
православні УГКЦ Просто 

християни 
Інші 
конфесії 

Не відносять 
себе до жодної 
релігії 

Так 62,4 59,2 32,9 90,8 28,5 77,4 7,3 
Ні 22,1 26,1 40,2 3,8 47,9 15,1 77,5 
Важко 
відповісти 15,5 14,7 26,9 5,3 23,6 7,5 15,2 
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